SKLADEBNÍ DVOJICE
9. Tř.



JMÉNO:

1. Nad každé slovo zkratkou nadepiš, o jaký se jedná větný člen.

Velký korálový útes se nachází u Austrálie. Proslavily jej neobyčejně krásné krátery.

2. Napiš, jedná-li se o shodu, řízenost či přimykání.

Tvářil se zklamaně —



korálové útesy –

Hlas se chvěl –




ochránci přírody—

Pravidla ochrany –



omamně voněly –

3. Změň přísudek slovesný za přísudek jmenný se sponou a naopak.

Zaskočilo tě to?

Oblasti kolem rovníku jsou ozařované Sluncem.

Větev třešně se zlomila.

4. Rozliš přívlastek těsný a volný, doplň čárky.

Auto mající pražskou poznávací  značku srazilo chodce. Matterhorn patřící k nejkrásnějším horským štítům zahalil sníh. Na zahrádce osázené těmi nejkrásnějšími květinami si hrály děti. O tomto tématu o kterém se často hovoří jsme se dozvěděli z médií.

5. Podtrhni základní skladební dvojici a u přísudku nadepiš, je-li slovesný (S) nebo jmenný se sponou (J). Doplň i/y.

Prudká bouře zavířila a zalomcovala zemí. Ohně vzplál___ na horách. Avarské posádky byl___ obklíčené na všech místech a těžce se bránil___ útokům lidu. Kam Sámo přitáhl, všude ho vítal___lidé. Kvalitní černé uhlí se těží na Ostravsku. Kamarádi mu pomohl___. Hadi se vyhříval____na sluníčku. Tento pořad pro nás není zajímav___.Chlapci si chystal___ dřevo na táborák. Výkony herců vyvolal___  nadšení.  Dny byl___ sychravé.

6. Použij ve větách slova jako doplňky.

manažerem-

druhý-

zdráv-

sama-

